情人节商家趁节打"劫"

"拼钱"不如"拼真情"

□ 新华社记者 徐海波

玫瑰花涨价,巧克力走俏,餐厅大 打"浪漫牌"纷纷推出各类"情人"餐。 由于搭上情人节列车,此类消费的价格 也一路狂飙。不仅平时推出的优惠活 动一并取消,还用"套餐"等诱导消费者 "破费"。不少情侣还没来得及享受浪 漫,就先体会了一把"情人劫"。

价格狂飙买不起

今年情人节想买玫瑰花作为礼物的 情侣,可能要比去年多花些银子了。平 常3元一枝的红玫瑰,情人节当天卖到 了15元。记者13日走访武汉一些鲜花 店了解到,近几天,鲜花价格直线飙升, 特别是玫瑰系列,大多都翻了3至5倍。

武昌东亭路一家花店的老板小姜 告诉记者,情人节前一周就有许多顾客 预订玫瑰花,3天前价格开始涨到6 元。小姜预计,仅13日和14日两天就 能卖出两千多枝玫瑰,且14日当天15 元一枝也会供不应求。"我们卖花的就 是要抓住情人节前三天,赚的利润抵得

记者发现,表面上看花价只是翻了3 倍多,而实际情况并不仅是如此。大多数 家选择了先吸引顾客,再暗下"圈套",

客人都会选择买11枝玫瑰,如果按照8元 一枝就应该是88元,但经过花店的包装 后,价格就达到188元到200元不等。而 99朵玫瑰,经过包装之后则卖1900元。

除了玫瑰,珠宝也必不可少。记者13 日晚在新世界武昌店看到,商场一楼几乎 成为珠宝专场,其中一半区域是珠宝专柜, 各品牌的柜台前都挤满了选购的顾客。

从外地特意赶来武汉为女朋友选 购首饰的程思远告诉记者,平时,首饰都 有一定幅度的折扣,但情人节都恢复到 了原价,个别品种甚至还有一定上涨。 某品牌首饰销售人员对记者说,本来春 节前开展了一些促销,但因为情人节的 销量很乐观,所以临时取消了活动。

除了送鲜花巧克力,红酒也深受情侣 们青睐。从家乐福、沃尔玛等超市的情况 来看,虽然红酒被摆在显眼的促销位置,价 格却并没有什么变化,有些甚至不降反 涨。有消费者说,春节前的葡萄酒与现在 的葡萄酒,有些价格相差了二十多元。

暗藏玄机"伤不起"

一方面,情侣绞尽脑汁挑选有新意 的礼物,另一方面,商家也极尽心思让 消费者多掏钱。除了直接涨价,更多商

以色列驻印度

让顾客在甜蜜中愉快地被"宰"。

刚刚谈恋爱的刘杰向记者介绍,为 了给女朋友过一个活动丰富而又浪漫 的情人节,他计划先去一家高档西餐厅 享用晚餐,再去KTV合唱经典的情歌, 最后到电影院观赏情人电影。为节省 开支,他已提前在网上团购了这几家的 券。西餐、电影票原价378元,团购价只 要147元,这样可节省231元。

但是,他的如意算盘落空了。"可恶 的商家,我给他们打电话订位时,都告 诉我情人节不接受团购券,这凭什么 啊?"想到又要超支了,刘杰非常气愤。

其实,刘杰遇到的情况并不罕见 13日,记者给武汉水果湖一家餐厅打电 话预约时,对方说情人节当天不接受团 购预约。记者随后浏览多家团购网站, 粗略估算有20余家电影院、餐厅、酒店 不接受情人节当天的团购券。

但在这些门店的团购说明中,记者 并未发现限制情人节消费的条款。对 此,武汉徐东一影院售票员表示,团购 券在特殊节假日无法使用是行业惯 例。"情人节当天的上座率会高于平时 几倍,如果接受团购券,不仅盈利小,而 且还会影响观影效果。"

除此之外,"电影院周二半价"的铁

规则也被打破。由于情人节恰逢周二, 武汉一些影院纷纷取消了周二半价电 影票的优惠。

更让消费者无法接受的是,许多商 家大推"套餐式消费"。武汉销品茂一 西餐厅工作人员表示,情人节套餐有 258元及268元两种。"只有套餐出售, 由于工作人员忙不过来,随意点餐搭配 的服务暂时取消。任意消费其中一样 都必须得付全套餐的钱。"记者发现,所 谓的套餐多是售价不菲的几个品种,而 经济实惠的品种却不在套餐之列。

既要加大监管力度更要端正消费观

许多人都感慨,2月14日情人节是 起源于罗马的舶来节,原本只是纯粹表 白表达挚爱,在中国一落地却不小心成 了奢侈豪华、攀比消费的节。

武汉大学社会学系周运清教授说, 商家借此机会大声吆喝,大捞一把,节 日味变成商业味,某些节令商品价格高 出平时很多,也难怪许多人高喊"情人 节"成了"情人劫"。照此发展下去,不 仅情人节,几乎所有的节日,连汽车票、 火车票等交通费用都可能大涨,还有谁 过得起节日呢?

武汉市消费者协会秘书长钱中和

认为,每逢节假日部分商品涨价,是正 常的市场经济行为。特别是情人节,一 个愿打,一个愿挨。但是,如果商家借 节日之名大涨价,或者以次充好以假乱 真,甚至诱导欺骗消费者,消协只要接 到举报,都会对此调查打击,维护正常 稳定的节日市场秩序,还消费者一个温 情的节日环境。

钱中和说,实际上,节日商品价格 上涨的现象并非只在我国出现,在西方 国家的"圣诞节",很多与圣诞相关的商 品也会短时间内迅速热销,身价倍增。 而同时,很多与节日关联不大的商品则 无人问津,为了吸引消费,不得已打折 抛售。既有节令商品的疯狂上涨,又有 普通商品的疯狂打折,这才是正常节日 消费市场的特征。

周远清教授呼吁,在感慨节日被 "劫"的同时,更应反省自身,树立积极 健康的消费观,淡化拼钱、拼礼、拼父母 的过节方式,强调营造温馨浪漫的节日 气氛,提倡"拼真情""拼感动"。"宣扬 '执子之手、与子偕老'的'中国式'爱 情,用朴实无华装饰的爱情,才会远离 商业的喧嚣,也不会在浪漫之余品味到 被'劫'的滋味。"周远清说。

[新华社武汉2月14日电]

最高法院表示将依法审慎处理好吴英集资诈骗案 和格鲁吉亚使馆遇袭

新华社北京2月14日电(记者 杨 维汉)最高人民法院新闻发言人孙军工 在14日举行的最高人民法院新闻发布 会上介绍了吴英集资诈骗案进展情况。 孙军工说,吴英集资诈骗案件在

一审、二审期间受到媒体和社会各界广 泛关注。日前,最高人民法院已经依法 受理了浙江省高级人民法院报送复核 死刑的被告人吴英集资诈骗案。该案 件作为发生在资金流通领域的金融诈

骗犯罪案件,犯罪数额特别巨大,案情 比较复杂。最高人民法院在依法复核 审理过程中将依照法定程序,认真核实 犯罪事实和证据,严格以事实为依据, 以法律为准绳,依法审慎处理好本案。

我国将在5年内大幅提高药品标准和药品质量

国政府网消息,国务院日前印发《国家 药品安全"十二五"规划》,提出将通过 5年努力,大幅提高药品标准和药品质 量,使药品安全水平和人民群众用药 安全满意度显著提升。

规划提出,"十二五"期间将实施 国家药品标准提高行动计划,优先提 高基本药物及高风险药品的质量标 准,提高中药(材)、民族药(材)质量 标准与炮制规范。同时,将实施国家 医疗器械标准提高行动计划,全面提 高仿制药质量,健全以《中华人民共 和国药典》为核心的国家药品标准管 理体系。

根据规划,未来5年将完成6500 个药品标准提高工作,其中化学药 2500个、中成药2800个、生物制品200 提高139个直接接触药品的包装材料 标准,制订100个常用直接接触药品的 包装材料标准。提高132个药用辅料 标准,制订200个药用辅料标准。

在提升药品安全监测预警水平方 面,我国将加强市级和县级监测机构 建设。药品不良反应病例县(市、区) 报告比例达到80%以上,药品不良反 应报告数达到每百万人400份。医疗 器械不良事件县(市、区)报告比例达 到70%以上,医疗器械不良事件报告 数达到每百万人100份。

为打击制售假劣药品行为,规划 提出,要健全部门打假协作机制,加快 行政执法与刑事司法衔接的信息平台 建设。完善药品检验鉴定机制,提高 假劣药品检验鉴定时效。重点打击生

靠等方式销售假劣药品违法犯罪行 为,坚决打击进出口假劣药品违法犯 罪行为。同时,将研究解决生产销售 假劣药品的定罪量刑过低问题,加大 对生产销售假劣药品违法犯罪行为的 惩处力度。

根据规划确定的目标,通过5年 时间,我国全部化学药品、生物制品 标准应达到或接近国际标准,中药标 准主导国际标准制定。医疗器械采 用国际标准的比例达到90%以上。药 品生产 100%符合 2010 年修订的《药 品生产质量管理规范》要求;无菌和 植入性医疗器械生产100%符合《医疗 器械生产质量管理规范》要求。药品 经营100%符合《药品经营质量管理规 范》要求。

2月13日,在印度首都新德里总理官邸附近拍摄的发生爆炸并烧毁的以 另据报道,以色列驻格鲁吉亚使 馆一辆汽车当天也被发现安装了爆 炸装置,警方随后拆除了爆炸物。 以色列外长利伯曼就这两起使 馆遇袭事件表示,以色列清楚谁策划 了袭击事件,并将采取对策。 2月12日是黎巴嫩真主党前军事 领导人伊马德·穆格尼耶遇刺4周年

印度对以色列使馆遇袭表示谴责 以色列提高驻外使领馆安全级别

[新华社记者 李毅刚 摄]

据新华社北京2月13日电综合 与以色列外长利伯曼通了电话。 本社驻新德里记者吴强、毛晓晓和驻耶 路撒冷记者袁震宇、郝方甲报道:印度 外长克里希纳13日表示,印度政府谴 责当天发生在新德里的以色列驻印度 使馆遇袭事件,并已开始进行调查。以 色列外交部已要求驻各国使领馆提高 安全级别,并暂不在市区使用车辆。

克里希纳还表示,他已就此事件

色列使馆汽车

开调查。

新华社北京2月13日电 综合

本社驻耶路撒冷记者袁震宇和新德

里分社记者毛晓晓、吴强报道:以色

列外交部13日确认其驻印度和格鲁

印度的袭击造成2人受伤。

吉亚使馆当天成为袭击的目标。在

度使馆一辆轿车13日下午在使馆附 近起火,导致2人受伤。目击者称一

辆摩托车曾尾随此车并向车尾部投

米,近百名警员随后赶到现场,并展

掷物品,汽车在起火前发生了爆炸。

据印度电视台报道,以色列驻印

事发地点距印度总理府仅数百

以色列总理内塔尼亚胡当天指 责伊朗和黎巴嫩真主党策划了针对 以驻印度、格鲁吉亚使馆的袭击事 件,并表示将对伊朗采取"系统而强 有力"的行动。

纪念日,以色列方面认为13日使馆遭

袭击与此有关。2008年2月12日,穆

格尼耶在叙利亚首都大马士革遭遇

汽车炸弹袭击身亡。真主党方面指

责以色列方面策划袭击,誓言报复。

以色列则否认参与袭击。

以色列国防军总参谋长本尼•甘 茨召集军队高层商讨对策,称不排除 对真主党目标发动袭击的可能性。

伊朗否认袭击以色列使馆人员

据新华社德黑兰2月13日电(记 者 杜源江 何光海) 伊朗外交部发言 人梅赫曼帕拉斯特13日否认伊朗参与 策划袭击以色列驻印度及格鲁吉亚使

馆人员,称相关指控"纯属谎言"。 伊朗"旗帜"电视台当天援引梅 赫曼帕拉斯特的话说,这些指控是针 对伊朗的"宣传战"和"间谍战",伊朗 坚决否认以色列对伊朗的相关指 控。他说,伊朗谴责任何形式的恐怖

另据伊朗官方的伊斯兰共和国 通讯社当天报道,梅赫曼帕拉斯特 说,以色列对伊朗的指控"毫无根 据",伊朗外交部将在数小时内就此 事发表声明。

同一天,伊朗议会国家安全与对 外关系委员会成员阿瓦兹·海达尔普 尔说,以色列很可能希望"利用这些 指控为军事打击伊朗营造环境"。



昨日,在广西凤山县金牙瑶族乡,家长背着棉被送孩子上学。 当日,广西凤山县中小学校迎来开学第一天,寄宿在学校的山区孩子在家长的护送下,带着棉被等生活用具回到学 校上学。 [新华社记者 黄孝邦 摄]

旅游资讯每日播报

旅游接待信息 (2月14日) 主景区接待游客 4413人 其中: 三塔 3234 人 大游船 1148人 天龙八部影视城 1259人 感通索道 342 人 蝴蝶泉 1012人

1161 人

鸡足山

旅游交通信息(2月15日)

由于中国铁路客户服务中心系统繁忙,故不能有效提供余票信息,请谅解。

航班票务信息				
	航班号	时间	票务	折扣
大理一昆明	8L9904	08:30	有票	4折
	MU5988	08:40	有票	3.5折
大理一景洪	8L9962	12:40	有票	7折
大理一成都	MU5989	08:50	有票	6折

(注:以上折扣信息为大理民航飞羽售票处提供,如提前7到14天预订机票 更有特价机票优惠。电话:2315335、2172188、13908729904)

大理州旅游局提供

◆-新-闻-快-讯-◆



昨日,韩国首尔一 内,人们在选购巧克力。

当日是情人节,韩国商家纷纷 推出各式巧克力,作为情人节经典 礼物销售

「新华社 发]



昨日,警方在泰国曼谷的一处 爆炸现场调查。

泰国媒体14日报道,首都曼谷 当天发生3起爆炸,造成包括袭击 者在内的5人受伤

[新华社 发]

土耳其安全部队打死 10 名库尔德武装人员

据新华社安卡拉2月13日电 (记者 郑金发 王洪江) 据土耳其 道安通讯社13日报道,土耳其安全 部队当天在土耳其东南部地区与 反政府库尔德工人党武装交火,打 死至少10名库尔德武装人员,另有 两名土耳其士兵死亡、3人受伤。

所罗门群岛发生 里氏 6.5 级地震

据新华社惠灵顿2月14日电 据美国地质勘探局消息,所罗门群 岛14日发生里氏6.5级地震,目前 尚无人员伤亡或财产损失报告。

地震发生在当地时间14日19 时19分(北京时间16时19分),震 中位于南纬 10.38 度、东经 161.26 度,震源深度约54.7公里。

太平洋海啸预警中心发表声 明说,此次地震不会产生大范围破

也门南部一总统选举办公室 发生自杀式袭击致1人死亡

据新华社萨那2月14日电(记 者 商英侠 刘万利)也门南部亚丁 省一名安全官员称,当地时间14日 上午该省一处总统选举办公室遭自 杀式爆炸袭击,袭击者当场死亡,目 前尚无其他人员伤亡的报告。

这名不愿透露姓名的官员告 诉记者,一名男子携带手榴弹企图 强行闯入亚丁省省会亚丁市的总 统选举办公室,但他未进入办公室 便引爆了手榴弹。

他同时透露,亚丁省萨拉镇警 察局附近14日上午发生激烈交火, 随后发生爆炸,目前还没有伤亡情 况的报告。该官员说。亚丁省安 全部门已经加大对出入该地区人 员的检查力度,希望确保总统选举 投票能够顺利进行。

尼目利亚军方打死 12 名武裝分子

据新华社拉各斯2月13日电 (记者 曹凯 李怀林) 尼日利亚军 方13日说,12名疑似伊斯兰极端组 织"博科圣地"成员的武装分子当 天早上在北部博尔诺州首府迈杜 古里被军方打死。

尼军方驻博尔诺州特别行动 部队发言人哈桑·伊费杰当天在对 媒体发表的一份声明中说,军方在 与武装分子的交火中打死12名武 装分子,2名士兵受伤。军方还逮 捕了多名武装分子。